

# 江苏:书写争当表率、争做示范、走在前列新答卷

新华社记者

党的十八大以来,习近平总书记多次到江苏考察,在2013年全国两会期间参加江苏代表团审议,亲自擘画了“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”新江苏的宏伟蓝图,赋予了江苏“在改革创新、推动高质量发展上争当表率,在服务全国构建新发展格局上争做示范,在率先实现社会主义现代化上走在前列”的重大使命。沿着习近平总书记指引的方向,江苏以努力奔跑姿态和求真务实作风,协同推进经济高质量发展、生态环境高水平保护和人民群众高品质生活,奋力推动江苏改革开放和现代化建设迈上新台阶。

6月28日,一列满载72个标箱的国际货运班列从南通海安发出,经广西驶向越南河内,至此江苏中欧(亚)班列今年开行突破1000列,同比增长超4成。集聚全球资源,参与国际竞争。以“一带一路”交汇点建设为总揽,江苏深入推进东西双向开放,持续提升要素配置全球影响力;实际使用外资规模保持全国首位,世界500强企业已有392家投资落户;企业“走出去”遍及172个国家和地区,累计对外投资项目8490个。

## 让“百姓富”蓝图化为现实

## 让“经济强”基础更加坚实

面对疫情冲击,江苏一手抓纾困,一手抓培优,加快经济复苏。今年1至6月,全省规模以上工业增加值同比增长2.1%,前5月工业投资同比增长12%。

2014年12月,习近平总书记在江苏调研时强调,把经济发展抓好,关键还是转方式、调结构,推动产业结构加快由中低端向中高端迈进。

磨砺始得玉成。素以实体经济见长的江苏,持续攻坚克难、稳中求进。10年来,江苏以占全国1.1%的土地面积,承载6%的人口,创造超过10%的经济总量,13个设区市皆列全国经济百强市。

一款仅2.5厘米长的精密数控刀具,售价高达2.8万元,颇受市场青睐,出口多国。“这是高技术给我们带来的甜头。”江阴塞特精密工具有限公司总经理朱源说。

激活创新,促进科技与产业深度融合。江苏加快推进网络通信与安全紫金实验室、国家第三代半导体技术创新中心等重大创新平台建设;深入实施“产业强链”行动计划,聚焦主业打造“单项冠军”,入围国家先进制造业集群数量居全国第一。

小桥流水与花草树木相映成趣,幼儿园、医院、村民议事厅一应俱全……走进张家港市永联村,新江南水乡跃然眼前。“小区生活便利,大病有保险,每月村里还发放1000元生活补助,日子越过越红火。”年过八旬的村民王清峰说。

2017年12月,习近平总书记在江苏徐州市考察时指出,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

居住形态改变,生产生活方式变革,“鱼米之乡”呈现时代新貌。10年间,江苏农林牧渔总产值从5200亿元增加到8000多亿元,农村居民人均可支配收入从1.2万元增加到2.68万元;城乡收入比缩小到2.16:1,是全国城乡收入差距最小的省份之一。

水泥船、塑胶运动场、多媒体教室,洪泽湖“水上小学”不断升级;家庭医生上门服务、适老化改造走进千家万户,镇江孤寡老人的日子更加舒心;溧阳一号公路美景远扬,游客络绎不绝……江苏不断增益“百姓富”的成色。

从区域格局来看,江苏南强北弱由来已久。通过“南北挂钩”,江苏致力先富带后富,促进区域协调发展、共同富裕。

道路成网,小区成片,高标准厂房整齐排列……地处苏北腹地的苏宿工业园区,由苏州和宿迁两市合作共建以

来,城市居住品质同步改善,大型城市综合体、邻里中心等配套齐备。

10年来,苏中苏北经济总量占全省比重提高7.2个百分点,苏北农村居民人均收入增长快于苏南。

## 让“环境美”的气韵日益可感

“小时候常见的江豚又回来了!”站在南通五山地区滨江步道,在长江边生活了66年的市民吴湛打开手机相册,指着一个个模糊的“小黑点”兴奋地介绍。很难想象几年前,这里还是全国最大进口硫磺集散地之一,江风一吹,黄尘漫天。碧水归,江豚跃。作为长江水生态系统的标志性物种,江豚活跃折射长江之变。

习近平总书记对江苏生态文明建设十分关心,强调“经济要上台阶,生态文明也要上台阶”“只有把绿色发展的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进”。

党的十八大以来,江苏深入践行新发展理念,全域探索生态优先、绿色发展。

干流水质保持Ⅱ类,主要入江支流水质总体达标;累计关停沿江化工企业3505家;两岸造林超过115万亩,沿江特色示范段串点成线、连片成带……从洲岛、岸线到全域,长江江苏段生态环境质量不断向好。

江苏大地孕育着独特水韵气质。然而,因水而兴也曾因水而困,经济快速发展与环境承载力矛盾凸显。

南通启动沿江沿海生态带修复,推动400多公里江海岸线面貌焕新、功能重塑;从“太湖绿肺”西山岛的缥缈峰向南俯瞰,昔日大闸蟹养殖基地里一方蟹塘已整治为5000多亩高标准农田;连云港灌河口海域经过铁腕治污,曾消失不见的伪虎鲸、四鳃鲈鱼再度现身……

盛夏7月,梅雨过后,南京的紫金山、栖霞山和幕府山迎来美丽夏夜。

2021年,江苏PM2.5平均浓度33微克/立方米,实现2013年以来8连降,大气、水质等生态环境质量持续改善,一幅山水人城和谐相融的新画卷徐徐展开。

## 让“社会文明程度高”成为新名片

古运河三湾畔,扬州中国大运河博物馆迎来暑期旺季,成为当地新的热门旅游地。

大运河国家文化公园数字云平台上,集纳了水利、农业、民俗、文学等教学资源的“大运少年”模块于近期开通。文教相融,一校一品,大运河文化进入校园。

习近平总书记指出,做好各项工作,必须有强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力的支撑。

江河交汇孕育江苏璀璨的地域文明,从优秀传统文化中汲取养分,文化自信之基不断筑牢。历经13年编撰的《江苏历代方志全书》近期首发,是全国体量最大的省域旧志整理工程;文艺佳作涌现,话剧《雨花台》、淮剧《小镇》、苏剧《国鼎魂》等屡获国家大奖。

公共文化服务体系日益完善。江苏省儿童艺术剧院3年举办巡回精品儿童剧演出1000多场次;无锡市锡山区东港镇的农家书屋为居民提供24小时阅读服务……江苏在全国率先建成五级公共文化设施网络体系,文化空间成为百姓生活“加油站”。

美德善行融入生活。在南通,700多万人口中每4个人就有一名志愿者。目前,江苏13个设区市全体迈入全国文明城市行列。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,江苏笃行不怠,努力探索一条符合区域特点、人与自然和谐共生、物质文明与精神文明相协调、实现共同富裕的现代化之路。

(记者 刘元 凌军辉 陈刚 蒋芳) 新华社南京7月19日电

# 我国早稻收获过六成 秋粮面积超过13亿亩

新华社北京7月20日电(记者 于文静 胡璐)农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德20日表示,今年早稻及秋粮丰收基础较好,预计早稻面积稳中有增,目前收获过六成、丰收在望,秋粮面积超过13亿亩,长势总体正常。

曾衍德是在国务院新闻办公室20日举行的新闻发布会上上述表示的。

他介绍说,我国夏粮生产经受了去年罕见秋汛、新冠肺炎疫情散发、农资价格上涨等多重考验,在去年高基数上再夺丰收。其中,小麦产量2715亿斤,增加25.7亿斤,优质专用品种占比38.5%、提高1.2个百分点。目前,早稻及秋粮丰收基础较好,大豆油料扩种成效明显。我国落实大豆玉米带状复合种植1500多万亩,预计大豆面积增加较多。

农业农村部种植业管理司负责人刘莉华表示,7月至9月既是秋粮生长发

育和产量形成的关键时期,也是旱涝、台风等灾害多发重发时期,还是病虫害危害严重的时候,夺取秋粮丰收要过多个关口。下一步,农业农村部将全力抓好秋粮生产,确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

据了解,农业农村部将重点抓好面积落实、田间管理和防灾减灾。确保晚稻和晚秋作物应种尽种,种在适播期,特别是指导“两季不足、一季有余”的地区努力发展再生稻。分作物、分区域制定完善秋粮田间管理技术意见,继续组织农业农村部分包省包片工作组和科技小分队深入生产一线,指导农民搞好秋粮肥水管理,落实关键措施。做好洪涝、夏伏旱、高温热害、台风、早霜、寒露风等灾害的防范,实现“龙口夺粮”;加强草地贪夜蛾“三区四带”的布防、水稻“两迁”害虫等重大病虫害的防治,实现“虫口夺粮”。

# 中国科技企业获首届世界知识产权组织全球奖

新华社日内瓦7月19日电(记者 刘曲)两家中国科技企业瑞派宁和芯龙光电19日获首届世界知识产权组织全球奖,以表彰其利用知识产权在国内外产生的积极影响。

世界知识产权组织总干事邓鸿森当天向5家获奖企业代表颁奖。除了两家中国企业外,还有荷兰的水循环公司、新加坡的路胜公司以及日本的Splink公司获奖。

成立于2009年的苏州瑞派宁科技有限公司专注于辐射探测与成像设备的开发和生产。凭借自主研发的新型数字采样技术,该公司已在德国、日本等国申请并获得了百余件专利。另一家中国企业上海芯龙光电科技股份有限公司成立于2010年,专业从事建筑照明,采用全LED技术,致力于户外照明的设计、生产和营销。

新加坡路胜公司是一家致力于实现早期精准检测和有效治疗癌症的企业;荷兰企业水循环公司则为住宅和商业地产设计和生产可连接物联网的分散式水再利用产品;日本Splink公司利用人工智能软件协助医生诊断早期失智症和其他神经退行性疾病。

邓鸿森说,从早期癌症检测、节能灯具、水循环、失智症诊断到增强医疗成像,每家获奖企业都在致力于建设更美好的世界,世界知识产权组织将支持这5家获奖的中小企业,帮助它们发展壮大。

世界知识产权组织全球奖旨在通过知识产权的助力,让世界上任何地方的创新和创造惠及每个人。本次获奖企业由世界各地的7名评委从来自62个国家和地区的272份申请材料中遴选而出。

# 第36届大众电影百花奖提名名单公布

新华社北京7月20日电(记者 王鹏 熊琦)记者20日从中国影家协会获悉,第36届大众电影百花奖提名名单公布。其中,影片奖提名名单包括《长津湖》《你好,李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片。

《长津湖》导演陈凯歌、徐克、林超贤,《你好,李焕英》导演贾玲,《中国医生》导演刘伟强,《扬名立万》导演刘循子墨,《奇迹·笨小孩》导演文牧野获最佳导演提名;《你好,李焕英》编剧贾玲、孙集斌,《长津湖》编剧兰晓龙、黄欣,《扬名立万》编剧里八神、刘循子墨、张本煜、柯达,《中国医生》编剧于勇敢,

《奇迹·笨小孩》编剧周楚岑、修梦迪、文牧野、韩晓邯、钟伟获最佳编剧提名。

在演员奖项方面,刘烨、沈腾、吴京、易烊千玺、张译获最佳男主角提名,邓家佳、贾玲、袁泉、张小斐、张子枫获最佳女主角提名。最佳男配角提名包括侯勇、刘昊然、田雨、易烊千玺、朱亚文,最佳女配角提名包括海清、刘佳、齐溪、周也、朱媛媛。

此外,陈哈琳、秦霄贤、任思诺、徐钰、袁近辉获最佳新人提名。

第36届大众电影百花奖主视觉海报也正式发布,颁奖典礼系列活动将于7月28日至30日在湖北武汉举办。

# 商品房备案受理公告

延边春翔房地产开发有限公司开发建设的(锦绣家园小区,位于珲春市友谊街675号,建筑面积65239.39平方米,占地面积42468.70平方米。于2014年11月开始办理商品房备案及产权手续,项目已经超过预售期限,剩余房屋转为现房备案,现将已经出售尚未办理网签备案的房屋进行公示,公示期30日,自公告之日起算。如与公告房屋有利害关系,可在公告期内向我中心书面提出异议,逾期无异议或异议理由不成立,我中心将为上述房屋办理现房备案登记,下附名细。

序号	业主姓名	丘地号	建筑面积(m <sup>2</sup> )	序号	业主姓名	丘地号	建筑面积(m <sup>2</sup> )
1	翟颖	19-3-43-130	26.5	11	朴顺玉	19-3-43-102	18.95
2	元明光	19-3-46-105	21.8	12	徐明芹	19-3-43-115	18.95
3	刘志刚	19-2-159-204	92.22	13	赵明辉	19-3-43-612	56.49
4	刘志强	19-2-159-203	92.22	14	刘鹏	19-3-46-121	30.85
5	肖冠男	19-2-161-130	30.98	15	刘鹏	19-2-161-124	13.63
6	金基春	19-3-49-307	83.3	16	刘鹏	19-2-161-125	31.15
7	林延红	19-3-42-109	66.96	17	刘鹏	19-3-46-122	30.85
8	尤凤花	19-3-49-120	27.81	18	刘鹏	19-2-161-133	13.63
9	尤凤花	19-3-49-119	27.81	19	胡维山	19-2-161-134	32.24
10	张淑花	19-3-44-108	101.18				

珲春市房屋产权管理中心 专项监督电话:0433-7517279

# 甘肃张掖:制种基地有个「种子法庭」

新华社记者 王博

甘肃省张掖市是全国重要的玉米制种基地,记者近期在这里走访时,听说了一件新鲜事——“种子法庭”。

说起“种子法庭”,张掖市丰乐种业有限公司加工物流部主任李仲祥并不陌生。“每到需要签订制种合同或劳务合同的时候,法官们都会到企业帮我们把关。”李仲祥说,法官时常走访企业开展普法宣传,帮助化解矛盾。

“种子法庭”是张掖市甘州区人民法院西郊人民法庭探索推行的服务种业的工作模式。西郊法庭位于甘州区明永镇,这里是甘州区玉米制种的主产区,密集分布着40余家种业、贸易企业,30余家农民专业合作社,以及数以万计的制种农户。

西郊法庭庭长彭勋说,由于制种是区域主导产业,自2003年该法庭设立以来,涉种案件数一直居高不下。加上其他各类纠纷、案件,西郊法庭一度是甘肃省法院收案数量最多的农村基层法庭,近五年员额法官人均每年办案逾500件。

案多人少,如何为种业营造良好法治生态?西郊法庭法官们为守好“一粒种子”想了不少“高招”。

在涉种纠纷化解中,法庭引入村级组织、行业协会等参与,将部分简单纠纷解决在开庭之前。法庭组建了专门合议庭审理涉种案件,与当地大专院校、种子管理部门、制种龙头企业合作建立“专家库”,遴选十余名“专家型”人民陪审员,为种业纠纷提供专业咨询,给案件审理增添专业视角。

法官们也主动进村入户提供法律支持。法庭与村级组织联动,发放“连心卡”,建立微信群,在重点制种村设立4个种业巡回审判点,为农户种产销各环节提供全流程法律服务。法庭还结对联系制种企业,进企业巡回审理、征求意见、化解纠纷,为制种企业发展保驾护航。

据统计,自该模式推行以来,西郊法庭办理的涉种纠纷非诉解决比例超过70%,调解成功率超过80%,涉种案件平均办理周期仅为25天,比过去缩短了一倍多。

甘州区人民法院院长王宏荣说,“种子法庭”通过治“未病”,让当地涉种纠纷化解驶入“快车道”。今后全区涉种案件也将逐步向该法庭归并,推动实现涉种案件办理专业化、专门化。

新华社兰州7月20日电



7月19日,马群在西鸟珠穆沁旗的草原上觅食。夏日,内蒙古锡林郭勒盟西鸟珠穆沁旗的草原绿草如茵,风光旖旎。 新华社记者 彭源 摄

# 跨越千里搬新家

新华社记者 曹健 张京品 格桑朗杰

翻过高高的山梁,绕过蓝蓝的湖泊,一辆辆大巴车尾相连,行驶在蜿蜒的高原公路上。

这是一个不平凡的日子。19日,西藏实施那曲市双湖县第二批高海拔牧民生态搬迁,又一批牧民告别苦寒高远的藏北腹地,前往雅鲁藏布江畔的新家。

大多数的人类迁徙,都寄托着改变生活的期望。全国海拔最高县双湖县的搬迁亦是如此。

早晨6时30分,天空还没有亮透,双湖县多玛乡的公路旁,已热闹非凡。牧民们背着行李,挎着包裹,扶老携幼,迈着轻快的步伐,登上大巴。

“搬迁一代人 幸福几辈子”“绿水青山就是金山银山”“坚持以人民为中心 筑牢生态安全屏障”……悬挂在大巴上的一条条横幅,标明了这次搬迁的意义。

73岁的布琼患有类风湿性关节炎,“我期待新家的生活。那里海拔低,天气暖和,能缓解我的关节痛。”

双湖县人民医院的医生普仓随车为搬迁群众提供医疗保障。“双湖海拔太高了,高血压、痛风、先天性心脏病发病率很高。搬到新家后,将有利于这些疾病的预防和治疗。”她说。

太阳慢慢升起,车队缓缓驶远,草原又恢复了宁静。

这是一次跨越千里的远行。新家所在的山南市贡嘎县森布日村,距离双湖县约900公里。那里海拔3600米,比双湖县海拔低了1000多米。

路途虽然遥远,心情却是愉悦的。车里,驶向新家园的藏北牧民,眼神里写满了对新生活的期许。

27岁的次仁央金怀有8个月的身孕,将在新家附近的医院完成分娩。“在高海拔生孩子有很多风险,能在低海拔的新家生孩子,让我减少了很多顾虑。为了路途上的安全,政府专门安排了保障救护车。”次仁央金说。

果根擦曲村的娘桑和孩子们正聊着学习。他的儿子罗布顿顿明年将上森布日幼儿园。“双湖县海拔高,天气寒冷,常年大风肆虐,去森布日新家对孩子们的成长和学习有好处。故土难离,但为了下一代,我赞成搬迁。”娘桑语气坚定。

双湖县一半以上面积在羌塘国家级自然保护区内,是藏羚羊、藏野驴、野牦牛的乐园,但区域内草场以每年3%至5%的速度退化。仲鲁玛村的旦真说:“这是我生活了几十年的地方,一下子要离开了,舍不得。但搬迁也是为了双湖的生态保护,是件好事。”

20时许,大巴车队抵达森布日村。

当地群众手捧洁白的哈达,跳起欢快的舞蹈,端着象征五谷丰登的“切玛盒”,在锣鼓喧天的喜庆氛围中迎接来自远方的“新邻居”们。

夕阳如火焰般洒落在宽阔的雅鲁藏布江江面上,远处的山脉仿佛融化在了霞光之中。 新华社拉萨电